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Публічна кадрова політика являється найважливішим соціально-

політичним явищем у житті та діяльності будь-якої держави та суспільства. Від 
кадрового складу органів публічної влади залежить успіх розвитку суспільства 
загалом. Саме тому кадрова політика займає ключові позиції у різноманітті 
напрямів та сфер публічної політики. У широкому розумінні слова під публічною 
кадровою політикою розуміється загальна система офіційно визнаних цілей та 
пріоритетів, принципів та завдань діяльності держави щодо регулювання всіх 
кадрових процесів [1]. 

Однозначно чіткого розкриття поняття принципів кадрової політики у 
науці не існує. Їх головне значення полягає в тому, що вони визначають правове 
та організаційне утримання, побудову та функціонування публічної служби, 
встановлюють найважливіші зв’язки у цьому механізмі управління. Принципи 
кадрової політики об’єктивні за змістом, оскільки відображають об’єктивні 
зв’язки, тенденції та закономірності у сфері адміністративної діяльності. 

Науковиця М. Карпа [2] визначає наступні принципи такої політики: 
науковість, історичний підхід, моральність, законність, демократизм, 
спадковість та змінність. Щодо специфічних принципів, що регулюють кадрові 
процеси в певній сфері, то до таких дослідниця віднесла: відбір кадрів за 
діловими, професійними і моральними якостями; відкритість та гласність; 
соціальну рівність громадян при вступі на державну службу; правовий, 
соціальний і економічний захист персоналу; соціальний контроль за діяльністю 
державних службовців тощо [2]. 

В табл. 1 розглянуті основні принципи публічної кадрової політики за 
баченням О. Лень [1]. 

Таблиця 1. Основні принципи публічної кадрової політики 
№ 

п/п 
Назва принципу 

1. 
Рівний доступ до публічної служби з урахуванням фахової підготовки  та основних 

ділових якостей 

2. Правова захищеність кадрів 

3. Соціальна захищеність кадрів 

4. Високий рівень професіоналізму та компетентність кадрів 

5. Покращення професійної майстерності співробітників 

6. Облік ділових якостей кадрів у їх професійній діяльності 

7. Стимулювання службової кар’єри кадрів 

8. Єдність колективу 

Джерело: сформовано автором на основі [1] 
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Деякі вчені принципи публічної кадрової політики поділяють на три групи: 

базові, спеціальні та приватні. Базові (загальні) – це конституційні принципи, які 

в цілому характеризують сутнісні риси публічної кадрової політики. 

Функціональне призначення, пріоритети, змістовні елементи публічної кадрової 

політики виражають спеціальні принципи. Здійснюють регулювання діяльності 

окремих елементів кадрових процесів публічної служби приватні засади 

публічної кадрової політики. 

Одним з основних механізмів реформування кадрової політики органів 

влади є її нормативно-правова база, яка включає владні розпорядження 

публічних органів, які встановлюють, змінюють чи скасовують норми права. 

Правове регулювання кадрової політики в органах влади здійснюється на всіх 

рівнях: державному, регіональному, місцевому. Нормативно-правові акти, що 

регламентують кадрові процеси та відносини, класифікуються в залежності від 

їх правового рівня чи ступеня юридичної сили.  

Основним нормативним актом, що має вищу юридичну силу, у якому 

закріплено опис порядку формування вищих органів державної влади країни, 

«єдність системи державної влади, надання та гарантія кожному громадянину 

права на працю, на вільний вибір професії, роду і місця трудової діяльності, 

права на рівний доступ до державної служби», є Конституція України [3]. Вона 

займає перший правовий рівень регулювання кадрової політики в Україні. Після 

Конституції слідують конституційні закони, далі – підзаконні акти (укази та 

розпорядження Президента України, постанови та інші нормативно-правові 

акти) [4, c. 27]. Весь комплекс соціально-трудових відносин у державі регулює 

Кодекс законів про працю України [5]. 

Отже, одним із першочергових завдань реформування державної служби в 

Україні є удосконалення нормативно-правової бази кадрової політики. Зокрема, 

нормативного встановлення статусу основних суб’єктів кадрової політики, чітке 

формулювання їхніх повноважень, ступеня відповідальності тощо. Основні 

функції кадрової служби державного органу необхідно визначати окремим 

законодавчим актом державного рівня. 
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